
立法會秘書處

Legislative Council Secretariat

新聞稿 Press Release

立法會主席指本年度立法會暢順地完成工作（附圖）

* * * * *

立法會主席曾鈺成議員今天（七月二十日）表示，今個會期立法會能暢順地完成工作，絕大部分政府提出的立法及撥款建議都獲得立法會通過。他又指，議員亦要聽取民意，所以即使立法會否決或修訂政府的建議，亦不等於行政立法關係惡化。

曾鈺成議員在立法會主席會期年結記者會上表示，雖然政府因應議員的要求修改了今年的財政預算案，以及財務委員會否決撥款申辦2023年亞運會，但從公眾利益的角度來說，議員修訂或否決政府的建議可能是好事，因此這並不說明行政立法關係正在惡化。

曾主席說：「正如行政長官及主要官員經常強調，政府施政是為社會整體利益及為市民福祉，若政府提出建議後，議員要求修正或否決，或在議員要求下，政府提出修改而令社會接受，這都是符合政府施政的目標。」

他又維持去年的看法，認為行政立法關係「好，好不到那裡；壞，也壞不到那裡。」

對於議員在議會內的行為，曾主席表示，立法會亦要在保障議員言論自由及維持會議順利進行之間取得平衡。他說，議員在開會時所發表的言論是受到《立法會（權力及特權）條例》保障，但議員的行為若果構成罪行就不會獲得豁免。他認為，現時官員出席會議已受到足夠的保障。

他又說，作為立法會主席，他會認真檢討如何提升立法會的整體形象，讓公眾更了解立法會及議員的工作及職能，並希望市民能對議員某些未能吸引傳媒注意的工作加深了解。

立法會在本年度會期共通過了 23 項政府提交的法案，其中 18 項經修訂後獲得通過。另外，議員亦完成審議 128 項以先訂立後審議的程序提交的附屬法例，其中 10 項藉立法會通過的決議予以修正。曾主席說這些數字在在說明了立法會議員其實是很勤力及認真。他又舉例說，議員近期提出急切質詢的數目有所增加，單在今年獲批准提出的急切質詢已有 11 項，較以往大幅增加。

此外，立法會通過9項議案，以先審議後訂立的程序訂立或修訂附屬法例，另有1項不獲通過。議員亦就60項不擬具立法效力的議案進行辯論，當中8項無經修訂獲得通過，38項經修訂後獲得通過，而其餘14項則不獲得通過。同時，議員共動議4項休會待續議案。質詢方面，議員共提出了178項口頭質詢，並就這些口頭質詢提出847項補充質詢。此外，議員亦提出了472項要求政府以書面答覆的質詢。

另一方面，談到立法會搬遷的問題，曾主席明確表示，立法會至今仍是以今年十月新立法年度會期開始前遷至新立法會綜合大樓為目標。但在搬遷前，必定要確保新立法會綜合大樓的室內設施及整體安全水平達標，令立法會在新大樓內能暢順及安全地運作。他強調，議員不會提出苛刻的要求或不合理的條件以延遲搬遷。

對於有議員就新立法會綜合大樓的交通及運輸安排提出關注，曾主席表示已向政府當局反映，政府承諾會進行研究，他期望短期內能得到政府的滿意回覆。

完

二〇一一年七月二十日（星期三）



立法會主席曾鈺成議員在會期年結記者會上表示，立法會議員都是勤力及認真地做事，而今個年度立法會亦能夠順利完成工作。